Monsieur le Député,

Monsieur le Conseiller Général,

Mesdames et Messieurs les Maires,

Mesdames et Messieurs les élus,

Capitaine, représentant la gendarmerie,

Capitaine, représentant les pompiers,

Medames, Messieurs les responsables associatifs,

Mesdames, Messieurs,

L'année 2008 est achevée. Vive 2009 ! Je vous souhaite à tous une bonne année et tous mes voeux de bonheur, de santé et de joie vous accompagnent pour cette nouvelle année.

2008 aura été marquée par les élections municipales et l'alternance qui s'en est suivie. Je veux vous dire la fierté qui est la mienne, de me trouver ici, face à vous, pour parler au nom de cette nouvelle équipe. Vous le savez, elle rassemble des hommes et des femmes qui partagent des valeurs de solidarité, de protection de l’environnement, de laïcité.

Depuis Mars 2008, nous n'avons pas ménagé nos efforts pour réaliser nos engagements de campagne. Merci à chaque membre de cette équipe, mais au-delà à tous les conseillers municipaux, de leur mobilisation pour notre commune. Avant d'en venir à nos actions, permettez-moi de dire quelques mots du contexte dans lequel nous évoluons.

1. Ce qui frappe, c'est avant tout la guerre, à nouveau, entre Israël et la Palestine. Ce déchaînement est une folie et il nous confirme que nous sommes entrés dans le XXIème siècle sans tirer les leçons du sanglant XXème siècle. Pourquoi parler ici de la situation internationale ? Tout simplement parce qu'elle ne nous épargne pas. Nous avons tous en mémoire ce qui est arrivé à un de nos marins, pris en otage par un groupe armé en Afrique. Nous sommes satisfaits que cette situation, que nous avons suivi de près, ait connu un dénouement heureux.

2. Bien entendu, je crois que chacun entre dans cette année 2009 avec une angoisse, celle des effets de la crise financière. Cette crise est une crise de la dérégulation. Pourtant, depuis les débuts de l'humanité, nous savons que l'économie doit être encadrée, d'Aristote qui dénonçait le commerce de l'argent « une profession qui roule toute entière sur l'argent, qui ne rêve qu'à lui, qui n'a d'autre élément ni d'autre fin, qui n'a point de terme où puisse s'arrêter la cupidité » à Virgile qui dénonçait l' « auri sacres fames », l'exécrable faim de l'or. Nous avions été prévenus. Là encore, pourquoi en parler ici ? Tout simplement parce que les conséquences de ces dérives sont visibles ici et ce ne sont pas les salariés des PDM, de Nestlé ou d'autres entreprises qui ont vécu des crises et en vivront peut-être encore, qui me contrediront. De même, tout à chacun qui a besoin d'un crédit ne comprends pas de telles dérives. Reste maintenant, au-delà des plans de relance, à mettre réellement en place les régulations nécessaires. La relance ne saurait être un rideau de fumée pour ne rien changer. 

L'emploi doit être au coeur de nos préoccupations et je crois que l'Europe, dont nous parlerons beaucoup cette année à l'occasion des élections du Parlement européen, peut être utile à l'emploi en se réformant et en nous protégeant du dumping de pays comme le Brésil, la Chine ou l'Inde.

3. Je souhaite dire un mot d'un principe qui me tient à coeur, celui de la justice sociale. Je crois qu'il est aujourd'hui menacé. Quand je vois le sort réservé aux chômeurs, aux personnes âgées qui ont une petite retraite, aux salariés dont le pouvoir d'achat baisse, je m'inquiète. La polémique sur le travail du dimanche l'a montré : l'on demande toujours des efforts aux mêmes. Pourtant, en 2007, un patron français dont la société est cotée au CAC 40 a touché en moyenne 4,7 millions d'euros, soit 308 année de SMIC. N'y-a-t-il pas chez cette catégorie de la population un véritable gisement de solidarité ?

Voici en tout cas le contexte dans lequel nous évoluons et qui nous conduira à construire notre politique pour Moëlan-sur-Mer. Vous le savez, l'INSEE vient de nous fournir les derniers chiffres de population. Nous sommes aujourd'hui officiellement 6841, population légale 2006. En 1911, la commune comptait 6640 personnes, soit une augmentation de seulement 200 personnes en 95 ans, sans que les variations aient été fortes entre 1911 et 2006. Pourtant, que de surfaces foncières consommées entre ces deux périodes !

Pour ce qui concerne l'Etat civil, notre commune a connu 99 décès en 2008, pour 51 naissances et 20 mariages. Ces chiffres sont stables comparés à 2007. Bien entendu, au-delà de ces chiffres, nous savons ce que représentent de tels événements, heureux ou malheureux et nous pensons particulièrement aux familles touchées par un décès.

En matière d'urbanisme, nous constatons un ralentissement net. 117 dépôts de permis de construire en 2008 contre 160 en 2007. 50 concernaient des résidences principales contre 59 en 2007 et 62 en 2006. Ce ralentissement est-il dû aux effets de la crise et à la difficulté d'accéder au crédit ? Au renchérissement du coût du foncier ? A l'absence de grands programmes de constructions sociales ? Il faudra y réfléchir.

Nous avons commencé à mettre en oeuvre notre programme et nous continuerons nos efforts en 2009. Politique par politique, je souhaite revenir sur les moments forts qui nous attendent :

1. Administration communale

Une Mairie est un service public tourné vers les citoyens. Les missions du personnel municipal sont essentielles et nous nous sommes attelés à revoir le fonctionnement des services, en lien avec le Comité Technique Paritiaire, qui représente les fonctionnaires. Ainsi, un audit d'organisation a été lancé à la fin de l'année 2008 en lien avec le Centre Départemental de Gestion. Il nous permettra d'affiner l'organisation des services pour les rendre encore plus performants. 

De même, 2009 verra la mise en place d'un nouveau système de congés, mais nous y reviendrons en Conseil Municipal. Merci en tout cas au personnel de son dévouement au service des Moëlanais.

2. Démocratie

Comme nous nous y étions engagé, nous sommes très attentifs à la méthode que nous suivons pour la mise en oeuvre de nos actions. Le ¼ d'heure citoyen a été réinstauré à l'issue des Conseils Municipaux, des Comités consultatifs dans le domaine de la Culture, de l'Education et des Usagers du Littoral seront mis en place courant janvier et février. Enfin, la démarche des conseils de quartier a été votée et présentée à la population. Véritables espaces de démocratie participative, ils permettront aux citoyens de devenir une force de proposition. Là encore, la mise en place se fera courant janvier et février.

3. Urbanisme et travaux

2008 aura été marqué par la polémique sur le projet d'urbanisation de Kerduel. Conformément à nos engagements, nous avons pris le parti de refuser un permis de construire à ce projet, après concertation avec la DDE, qui partageait notre analyse. Ce refus n'a pas fait l'objet de recours. Je crois que nous devons avoir à l'esprit que notre commune doit se développer en conservant ses atouts. Ses paysages maritimes et ruraux figurent au premier rang de ces atouts.

Concernant le PLU, les demandes de constructibilité des particuliers ont été reçues en mairie jusqu’au 31/12/2008. Nous allons désormais pouvoir poursuivre son élaboration et même si un travail important avait déjà été réalisé, il nous reste encore beaucoup à faire. Ce document devra d'ailleurs s'inspirer du Schéma de Cohérence Territorial approuvé par la Cocopaq.

Toujours en matière d'urbanisme, nous sommes en cours d'acquisition de l'ancienne école des soeurs à Kergroës et envisageons d'y construire des logements et sans doute des commerces. De même, nous avons des discussions avec les promoteurs privés de l'ancien collège du Sacré Cœur afin de trouver avec eux une cohérence du projet, dans l'esprit de ce que nous avions annoncé durant la campagne, à savoir la prise en compte de l'ensemble formé par l'Eglise et la chapelle Saint-Philibert.

Je ne pourrais pas résumer ici l'ensemble de l'activité concernant les travaux. Robert Garnier s'est réellement démultiplié pour essayer de répondre aux attentes de nos concitoyens et je crois que cette proximité a été appréciée. En 2009, en lien avec la DDE, le réseau routier de la commune sera auscultée à l'aide d'une analyse informatique précise. Les décisions de réparation et d’entretien seront fonction de ce diagnostic. De même, en lien avec la Cocopaq, un repositionnement des lieux de collecte des ordures ménagères est en train de voir le jour.

4. Vie économique et tourisme

Le 28 octobre 2008 nous avons signé avec M Henrio, Président de l’association des commerçants, la convention FISAC. Cette aide, attribuée par l’Etat, soutiendra la mise en place d'une politique commerciale dynamique dans les prochains mois.

De même, l’installation d’un nouveau marché à Kergroës le samedi matin est en cours. Il pourrait se tenir sur le parking de la Poste.

Un projet d’office intercommunal de tourisme est en train de mûrir. 5 communes devraient en faire partie dans un premier temps : Moëlan - Baye – Riec – Bannalec et le Trévoux. Cet office intercommunal sera chargé de la promotion générale et des actions de communication pour l’ensemble des communes adhérentes. Il est bien entendu que chaque commune gardera l’animation sur son territoire et que cela ne changera pas l'accueil physique réalisé dans les locaux de l'Office de Tourisme. A terme, nous souhaiterions qu'un Office de Tourisme couvrant l'ensemble du Pays de Quimperlé, en lien avec la Communauté de Communes, voit le jour.

5. Jeunesse et Sports

Là encore, conformément à nos engagements, les travaux du nouveau gymnase ont démarré et l’animatrice sportive est en poste depuis le 1er décembre. Nous aurons ainsi les moyens d'assurer une politique ambitieuse de développement du sport. Bien sûr, tout ceci se fait en lien avec les associations sportives et particulièrement l'OMS.

En matière de jeunesse, l'année 2009 verra l'ouverture du Centre de Loisir Sans Hébergement des Petites Salles. Réalisé par la Cocopaq, ce lieu répondra aux attentes des familles de Moëlan, Clohars et Riec-sur-Bélon. C'est une chance de pouvoir disposer d'un tel équipement. Dans ce domaine, l'année 2009 sera celle de la réflexion. Est-il légitime que les communes continuent à organiser l'animation des Mercredis et que la Communauté de Communes organise l'animation des vacances ? Ne vaudrait-il pas mieux que la Communauté de Communes prenne l'ensemble des activités des Centres de Loisir à sa charge ?

6. Vie scolaire

Durant l’été 2008, beaucoup de travaux ont été réalisés dans l’ensemble de nos écoles publiques. Un plan pluriannuel d’investissement est en cours de réflexion. 

En respect de nos engagements de campagne, les écoles de Kermoulin et de Kergroës ont bénéficié d’une convention d'éloignement ou de périphéricité. La subvention de 2900 euros/an permet aux écoliers éloignés du bourg d’y venir à l’occasion des activités culturelles et sportives, ce qui renforce l'égalité entre les écoles.

Des Projets d’Accueil Individualisés ont été élaborés pour permettre aux enfants souffrant d’allergie ou de handicaps divers de déjeuner à la cantine, comme leur petits camarades.

Nous avons impulsé la création du pédibus, balebus en breton, pour les enfants  scolarisés à l'école publique du Bourg et à l'Immaculée Conception. 2 circuits  fonctionnent depuis novembre. La création d’une association par les parents permet la pérennisation du projet. Un grand merci à tous, mais aussi aux bénévoles, qui ont accepté d’accompagner les enfants pour leur sécurité.

A partir du 1er janvier 2009, de nouveaux tarifs sont mis en place pour la cantine. Ils sont fonction du quotient familial pour introduire plus de justice sociale.

Nous avons des échanges réguliers avec les directeurs des établissements afin de répondre au plus près à leurs attentes. Enfin, il faut noter que les travaux de rénovation du Collège ont été lancés par le Conseil Général, ce dont nous nous félicitons Monsieur le Conseiller Général.

7. Culture 

En juin 2008, nous avons relancé la Fête de la musique à Moëlan. Elle a rencontré un franc succès et nous continuerons. De même, nous continuons à travailler à des projets d’exposition du type semaine Sahara. 

Les moyens alloués aux écoles de Kermoulin et de Kergroës pour venir au bourg ont dynamisé la fréquentation de l'Ellipse et surtout de la bibliothèque, à la fois par les élèves, mais aussi par les familles et nous nous en réjouissons.

Lors du Conseil Municipal du 10 décembre dernier, nous avons adopté le principe de signature de la charte Y'a d'Ar Brezhoneg. Nous avons ainsi choisi d'engager la commune dans la promotion du bilinguisme. La signature officielle de cette charte interviendra début mars, en présence de Léna Louarn, Présidente de l'office de la langue  bretonne. De plus, le 7 mars, Alan Stivell, ardent défenseur de la langue bretonne se produira dans cette salle dans le cadre du Festival de la Parole Poétique, ce qui constituera un des événements phare de la saison.

8. La vie portuaire

En matière d’investissements lourds, 2009 sera une année d’attente et d’étude. Mais nous avons bon espoir de voir aboutir l'agrandissement de la concession du Bélon à laquelle nous travaillons en lien avec l'Etat.

9. Social

Je me permet de finir cet inventaire des projets aboutis ou à venir par l'action sociale, car je crois qu'elle doit tous nous mobiliser actuellement. En 2008, nous avons mis en place une commission d'attribution des logements sociaux au sein du CCAS, afin d'appliquer des critères transparents et partagés par tous.

Un premier Rendez-vous Santé consacré au suicide a répondu à de nombreuses interrogations, sur un sujet tabou, mais qui touche de trop nombreuses familles. Nous continuerons à agir dans ce domaine de la Santé, en lien avec le Centre Hospitalier de Quimperlé.

2009 verra l'aboutissement de la réflexion sur la création d'une maison des permanences sociales intégrant l'ADMR.

Enfin, en cette période hivernale, je tiens à insister sur les situations de détresse que nous rencontrons. Nous ne pouvons accepter l’isolement et la précarité. Nous l’avons dit via la presse, mais je profite de ce jour pour le redire : signalez en mairie toute situation de ce type afin que nous puissions intervenir efficacement. Des vies peuvent en dépendre !

Je ne parlerais pas ici de la situation financière de la commune. Nous aurons dans les jours qui viennent un Débat d'Orientation Budgétaire, qui précédera l'adoption du budget 2009. Ce débat sera l'occasion de revenir sur notre situation financière et fiscale. Sachez tout de même que celle-ci est saine, même si la réduction des concours de l'Etat, d'une ampleur inégalée depuis 30 ans que la Dotation Globale de Fonctionnement existe, nous fait craindre le pire sur le long terme. Si cela devait se poursuivre, des décisions douloureuses pourraient intervenir en court de mandat.

Mais je ne souhaite pas alourdir l'ambiance avec ces éléments. Vous le constatez, notre travail n'a pas cessé depuis Mars dernier et notre détermination est forte. Nous continuerons à travailler pour l'intérêt général et pour qu'il fasse bon Vivre ensemble à Moëlan-sur-Mer. C'est cette détermination à faire vivre et à faire bouger Moëlan que nous avons voulu faire apparaître à l'occasion du changement de logo. Cette détermination, je sais que nous la partageons avec vous tous. Soyez remercié des efforts que vous faîtes pour notre commune et à nouveau tous mes voeux pour cette nouvelle année !

Inviter à boire le verre de l’amitié.

