Inauguration des aménagements 

de la Basse-Ville de Quimperlé

Lundi 9 octobre 2006

Discours NM

Monsieur le Maire,

Monsieur le Sous-Préfet,

Monsieur le Ministre,

Monsieur le Député,

Monsieur le Député Européen,

Monsieur le Président du Conseil Général,

Mesdames, Messieurs les élus,

Mesdames, Messieurs,

Permettez-moi tout d'abord d'excuser Jean-Yves LE DRIAN, Président du Conseil Régional de Bretagne, qui n'a pu être des nôtres aujourd'hui et m'a demandé de le représenter, ce que je fais avec grand plaisir. Je ne suis d'ailleurs pas seul pour ce faire, puisque Eric LE BOUR, mon collègue, m'accompagne.

Monsieur le Maire, vous avez souhaité mettre en avant l'engagement humain que représentent les aménagements que vous venez de nous présenter. Je ne peux qu' abonder dans votre sens tant le travail accompli a demandé d'efforts, que ce soit lors de la conception, au moment des demandes aux différents financeurs, ou même lors de la réalisation proprement dite pour faire comprendre et accepter des calendriers de travaux comme pour les faire respecter. Ce n'est pas pour rien que l'adjoint aux travaux de Quimperlé a été nommé homme de l'année 2005 par les médias locaux.

Comme vous le savez, la Région est à vos côtés tant sur l'aménagement de la ville que pour lutter contre les inondations. Ainsi, nous vous apportons notre concours au travers d'une aide FAUR Qualité de Ville à hauteur de 300 000 euros pour rendre à Quimperlé sa qualité de vie. Nous vous aidons aussi à des niveaux comparables à diminuer le risque inondation en Basse-Ville, en partenariat avec l'Europe, l'Etat et le Conseil Général.

Je veux souligner que notre partenariat est placé sous le signe de la cohérence :

Cohérence car les travaux de rénovation de la Basse-Ville se font en ayant toujours le souci de préserver son accessibilité à toutes les catégories de population, de renforcer le dynamisme des commerces en lien avec l'Union des Commerçants, de préserver le caractère patrimonial de la cité en utilisant des matériaux nobles et des techniques respectueuses de l'existant, le tout dans un plan global pour la ville, comme j'avais déjà eu l'occasion de le souligner lors de la réception des travaux de l'Église Sainte-Croix.

Cohérence aussi en matière de lutte contre les inondations, vos travaux s'inscrivant dans la lignée des préconisations qui ont été faites par des spécialistes et surtout avec une mobilisation importante pour faire entrer la ville dans une culture du risque. Ainsi, certains  travaux permettent de limiter les dégâts des crues, vous mettez l'accent sur la rapidité d'annonce des riverains en cas de débordement, et surtout, vous entreprenez sur Quimperlé sans perdre de vue l'amont et l'aval comme le montre la Présidence du Schéma d'Aménagement et de Gestion des Eaux exercée par Daniel LE BRAS. 

En effet, nous ne dominerons jamais la Nature et le moins que l'on puisse faire en matière d'eau est de raisonner au niveau d'un bassin tout entier. Là encore, la Région vous accompagne dans votre réflexion avec toutes les communes riveraines de l'Ellé,de l'Isole et de la Laïta. 

Cette semaine, nous voterons d'ailleurs les grandes orientations de notre politique en matière d'eau. Nous y mettrons l'accent sur la reconquête de la qualité des eaux bretonnes, mais nous aurons une pensée pour la lutte contre les inondations car nous avons tous en mémoire les crues des années passées et le lourd tribut que leur a payé la Bretagne toute entière.

Qualité des aménagements, qualité de leur réalisation, respect du patrimoine, qualité de vie, réflexion globale, tous les éléments étaient réunis pour un partenariat fructueux grâce à la qualité du travail de vos équipes.

Aujourd'hui, nous pouvons dire que vous avez su respecter l'histoire de Quimperlé, dont nous venons de traverser l'ancienne « ville close » du Moyen-Age, puisque la basse-ville était entourée d'un mur d'enceinte percé notamment à hauteur du Pont Salé. Vous avez placé vos pas dans ceux de Julien-Bathélemy David, l'ingénieur des Ponts et Chaussées qui a dressé en 1772 un « plan d´embellissement » de Quimperlé.

Ce faisant vous faites cadeau d'un superbe rajeunissement à votre centre-ville.

